

*Труфанова Ярослава  
группа 107  
стоматологического факультета  
Уральского ГМУ*

## ГЕРОЙ МОЕЙ СЕМЬИ



*Гордиться славою своих предков  
не только можно, но и должно.*

*А.С.Пушкин*

В нашей семье реликвией являются несколько черно-белых пожелтевших фотографий, военный билет, удостоверение к медалям, ордену и удостоверение участника войны моего прадеда. Я очень хочу поделится историей жизни родного человека и сохранить память о нем в сердцах всех поколений нашего рода.



Герой моей семьи – Немтин Тимофей Власович (по генеалогическому древу четвертое поколение со стороны мамы) родился 7 апреля 1916 года в Пермской области, Кунгурского района, деревне Паруново. В семье было трое детей, Тимофей Власович – младший. Рано, из-за болезни умирает его мать. Примерно с пятилетнего возраста Тимофей и две его сестры (Елизавета и Аксинья) воспитываются мачехой. В школу мальчик пошел в возрасте восьми лет, был способным учеником, знал буквы и немного читал. Проучился всего 4 года, потому что отец посчитал, что этого достаточно. Нужно было идти работать. В колхозе в то время работали за трудодни, потом пересчитывали и платили зерном, либо мукой.

До армии Тимофей был направлен на курсы вождения автомобиля и трактора в город Кунгур. От деревни Паруново до Кунгура по прямой

через лес было около 50 км. И практически каждый день он проходил эту дорогу туда и обратно. Жаловаться не приходилось, ведь знания и навыки были необходимы!

В возрасте 21 года призывной комиссией при Кишертском районном военном комиссариате Пермской области был признан годным к строевой службе и призван на действительную военную службу 15 ноября 1937 года.

Ранних фотографий моего прадеда нет, но до наших дней сохранился его снимок в военной форме. Скорее всего, Тимофея Власовича и его товарищей предупредили, что будет фотограф. Поэтому солдаты в ночь перестирали свою одежду, чтобы на снимках выглядеть достойными патриотами своей Отчизны. А ведь война, болезни, грязь, а он на этой фотографии стоит на лесной опушке вытянувшись, со спокойным лицом, в чистой форме, в начищенных сапогах.

По воспоминаниям бабушки, Труфановой Екатерины Тимофеевны, прадед несколько раз проговаривался о трудных днях в годы финской войны (хотя о его участии в финской войне не было записи в военном билете). Военную присягу принял 20 декабря 1941 года при сороковой гвардейской воздушно-десантной дивизии. С 1937 года по 1946 год, Немтин Тимофей Власович проходил службу в рядах Советской армии. За годы службы пришлось быть и шофером, и пулеметчиком, и телефонистом. 3 марта 1943 года был ранен в голову. После госпиталя в июне 1943-го домой на побывку не пошел, отправился воевать дальше. 13 мая 1946 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25.09.1945г уволен (демобилизирован) из Вооруженных Сил воинской части. Присвоено воинское звание «младший сержант».

«Он не любил говорить о войне и на все вопросы о ней отвечал шутками» – так говорили его дети. Вот то небольшое, что по их воспоминаниям мне удалось восстановить из истории военных лет:

«... Охранял аэродромы в лютый мороз и стужу» – рассказывала его старшая дочь;

«Ездил на машине «Эмка», возил начальника особого отдела» – вспоминал Игнатов Павел Тимофеевич, младший сын;

«Проходили Донецк. Было голодно. В одном из селений нашли сарай с очищенными семечками. Все бросились есть. Утром болели животы» – делилась воспоминаниями Турова Лидия Тимофеевна, средняя дочь;

«Связистом тянул катушку телефонного кабеля. Ползали на большие расстояния, еду некуда было класть, и хлеб привязывали к ноге. Во время одной из вылазок отец нашел в воронке раненного солдата, поделился с ним хлебом. Только отполз на несколько метров, как в ту же самую воронку попал снаряд» – рассказывал Немтин Дмитрий Тимофеевич, старший сын ...

Сколько жизней унесла война! Сколько судеб искалечила! И откуда только брались силы, чтобы жить и идти вперед!

С войны в деревню вернулось только трое мужчин, и один из них был безногий. Все тяготы колхозной жизни легли на их плечи, да плечи женщин и детей той деревни. На квартире у родителей деда жила молодая учительница – вдова с ребенком, и он женился на этой учительнице. Вместе они вырастили семерых детей. Прадед работал в колхозе и комбайнером, и трактористом, и бригадиром, и заведующим фермами, получал свои трудовые. Однако семья голодала. Жили бедно. Продуктов и одежды не было. Антонина Васильевна (жена) получала зарплату деньгами, но их едва хватало на пропитание детей. Был и такой случай: однажды зимой серьезно заболели старшие дети – Екатерина и Михаил. Тимофей Власович взял трактор и повез их в больницу за 30 км от дома. Пока детей осматривал доктор, прописывал лекарства, трактор разморозился. Его, конечно, отремонтировали, но прадеда осудили, и несколько лет он работал совершенно бесплатно.

А потом дети вырастут, а он еще много лет будет ежедневно ходить в магазин за 3 км и покупать по 4-5 буханок хлеба, складывая их на печку, чтобы высушить про запас. В 1987 году умерла моя прабабушка, а Тимофея Власовича стали всё больше и больше беспокоить головные боли – следствие давнего тяжелого ранения. Несколько лет он будет находиться на лечении в больницах и госпитале, не будет понимать где он, что с ним, будет торопиться домой к детям, но не будет узнавать их... Однажды он уйдёт из дома в неизвестном направлении, а привезут его знакомые, живущие за 15 км., к которым он случайно зайдет и попросит напиться.

23 декабря 1993 года моего прадедушки не стало. Осталась память о нем, остались его награды:

1. Орден Отечественной войны II степени (номер ордена 5694061, от 11.03.1985)
2. Медаль «За победу над Германией»  
Юбилейные медали:
3. «50 лет ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР» (от 26.12. 1967)
4. «30 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (от 25.04.1975)
5. «60 лет ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР» (от 28.01. 1978)
6. «40 ЛЕТ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.» (от 12.04.1985)

Самих медалей у нас нет, но сохранились удостоверения.

Я горжусь своим прадедом! Он внёс свою лепту в Победу над фашизмом. Его героизм и мужество останутся в памяти нашей семьи навеки.

На данный момент у Немтина Тимофея Власовича 22 правнука. Среди них и я, Труфанова Ярослава. Ежегодно каждый из нас с гордостью принимает участие в шествии «Бессмертный полк». У меня есть мечта пройти с его портретом в Бессмертном полку по Красной площади Москвы. Я знаю, что он – победитель над немецко-фашистскими захватчиками – безусловно, достоин этого!